
八年级物理阶段考试试题

班级__________   姓名__________   考号__________

1、 选择题（1-7题为单选题，每题2分，8-10题为多选题，每题3分，错选、多选不得分，漏选得1分）
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1、一短跑运动员5s内跑了50m，羚羊的奔跑速度是20m/s，汽车的行驶速度是54km/h，三者速度从小到大的排序是

A. 汽车、羚羊、运动员                B. 羚羊、汽车、运动员

C. 运动员、汽车、羚羊                D. 运动员、羚羊、汽车 

2、 《梦溪笔谈》中有这样的叙述：行军宿营，士兵枕着牛皮制的箭筒睡在地上，能及早听到夜袭敌人的马蹄声，这是因为

A．马蹄声不能由空气传到人耳   B．马蹄踏在地面上时，使土地振动而发声
C．睡在地上能感觉地面振动    D．土地传播声音的速度比空气快
3、 以下减小噪声的措施中，属于在传播过程中减弱的是：

A．广州市区内汽车喇叭禁鸣

B．市区内种草植树

C．戴上防噪声的耳塞

D．建筑工地上噪声大的工作要限时

4．下列现象中属于熔化的是

A．卫生球逐渐变小或消失   B．在荷叶、石块上出现露水  

C．盐放入水中形成盐水     D．钢锭加热到1400℃上变成“钢水”

5、 将铁水浇铸成零件的物态变化图像应是图4-1-1中的
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6、坐在平直公路上行驶的公共汽车中的乘客，相对于下列哪个物体是运动的

A、这辆公共汽车的车厢         B、坐在车内椅子上的乘客

C、在旁边走过的售票员         D、关着的车门

7、海波的熔点是48℃，那么48℃的海波是

A．固态     B．液态     C．固液共存       D．以上三种状态都有可能

8、两个做匀速运动的物体，下列说法错误的是

 A. 速度大的物体通过的路程长    

 B. 通过路程长的物体，所用的时间一定长

 C. 通过相同的路程，所用时间短的物体速度大

 D. 在相等的时间内两个物体所通过的路程一定相等

9、下列物质中，有一定的熔化温度的是

A．水晶      B．海波      C．玻璃       D．铁

10、声音在传播过程中下列说法错误的是

A．音调会逐渐降低  B．响度会逐渐减小 

C．音色会逐渐改变　D．距离足够远就听不见声音了
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1、图中，读数时视线正确的是       （选填“A”或“B”），物体的长度为       cm，刻度尺的分度值是__________。

2、小刚在体育中考项目30m跑的测试中，体育老师记下了他跑到30m处所用的时间是5s。他跑这30m的平均速度是　　m／s，合　　　km／h。

3、每天我们都看到太阳从东升西落，这是以         为参照物；当你仰望夜空看到月亮在云彩里穿行，这是以          为参照物；地球同步卫星总是静止在地球某处上空，这是以          为参照物。

4、唐诗《枫桥夜泊》中的诗句“姑苏城外寒山寺，夜半钟声到客船”中的钟声是因为钟受到僧人的撞击产生         发出的，客船上的人能辨别出传来的是“钟声”，他是根据声音的        来判定的。 

5、从减弱噪声的三条途径考虑：在摩托车上加消声器，这是在_______减弱噪声；在城市道路旁加装隔声板，这是在____________减弱噪声；在工厂的工人戴噪声耳罩，这是在__________减弱噪声。

6、同一种晶体的凝固点跟它的熔点________ ．玻璃在200℃时开始熔化，直到300℃时还未熔化完，可见玻璃是________ (填“晶体”或“非晶体”)
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7、为了加快液体的蒸发，可以________液体的温度，________液体的表面积和________液体表面上气体的流动。

8、读出右图所示的甲、乙温度计所示的温度值，甲是_______℃  乙是_____℃

9、往热水瓶中灌开水时，可以根据发出声音的       变化来判断水是否灌满；看电视时，调节音量按键实质是改变电视机发出[image: image1.png]


声音的        
10、上科学复习课时，老师写下了一副对联，上联是“杯中冰水，水结冰冰温未降”；下联是“盘内水冰，冰化水水温不升”．对联包含的物质变化是________和________，反映了一个共性________________________。

11、人工降雨用的主要材料之一是固体干冰，使用干冰的目的是通过它的______而______热量，达到使云层急剧降温的目的。

12、在用水煮鸡蛋时，水沸腾后，小明认为应该继续用猛火，而小红认为用小火维持沸腾就可以了．你认为________的观念正确。

13、下列现象，各属于哪一种物态变化

(1)用钢水浇铸火车轮是__________； (2)把废铁块熔成铁水是__________；

(3)冬夜出现的“霜”是__________．（4）冬天，冻了冰的衣服也变干了____
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(5)大气中水蒸气凝成小水珠，形成降雨_________

14、如图所示，为某晶体的凝固图像，从A到D整个过程是      的（选填“吸热”或“放热”），其对应的温度48℃代表此晶体熔液的       。

三、实验题
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1、如图所示，这是小明设计的“测平均速度的实验”装置，利用这个装置测小车在斜面上做变速直线运动的平均速度，实验必须测量的物理量是________和________。运动时间

如图，若秒表每格为1s，该次实验中，小车通过全程的平均速度v=________0.12m/s，实验中小车通过上半路程的平均速度______小小车通过下半路程的平均速度（填“大于”、“小于”或“等于”）。（每空1分）
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2、如图1．3-2所示，用一只手将钢锯条压在桌沿上（也可用塑料尺代替），另一只手轻拨锯条一端，听其响度；再用力拨动锯条，这时锯条的振幅________，听其响度________，这说明响度与________有关．（每空1分）

3、在“观察水的沸腾的实验”中，小明的实验记录表格如下： （每空1分，第4小题3分）

	时间（分）
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	温度（℃）
	90℃
	92℃
	94℃
	96℃
	98℃
	99℃
	99℃
	96℃
	99℃


(1)观察到当水沸腾时，水中形成大量的气泡上升到水面破裂开来，里面的水蒸气散发到空气中。从实验可得出，液体在沸腾过程中要     热，但温度           。

(2) 从记录的数据看出，在第       分钟记录的数据是明显错误的。
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(3)由表可知，加热了        分钟水开始沸腾，水的沸点是        ℃。

(4)小丽观察到沸腾前和沸腾时水中气泡上升过程中的两种情况，如图(a)、(b)所示，则图       是水沸腾前的情况，图      是水沸腾时的情况。    
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（5）表格数据纠正后，在坐标中画出水的沸

腾曲线

4、汽车在行驶时，发动机的温度会升得很高．为了确保安全，可用水循环进行冷却．实际上，水中往往还要加入不易挥发的防冻液（原液），加入防冻液后的混合液冬天不容易凝固，长时间开车也不容易沸腾．有关资料表明，防冻液与水按不同的比例混合，混合液的凝固点、沸点不同，具体数值参见下表（表中防冻液含量是指防冻液在混合液中所占体积的百分比）。在给汽车水箱中加防冻液时，宜使混合液的凝固点比本地常年最低气温低10～15℃．考虑到混合液比热容的减小会影响散热效果，因此，混合液中防冻液的含量不宜过高．（每小题2分）

	防冻液含量/%
	30
	40
	50
	60
	70
	80
	90

	混合液的凝固点/℃
	-17
	-28
	-37
	-49
	-48
	-46
	-28

	混合液的沸点/℃
	103
	104
	107
	111
	117
	124
	141


（1）在混合液中，如果防冻液含量由30%逐渐增大到90%，则混合液凝固点的变化情况是      。

A．逐渐升高                   B．逐渐降低      

C．先升高后降低               D．先降低后升高

（2）若某地常年最低气温为-15℃，对该地区汽车来说，在下列不同防冻液含量的混合液中，宜选      。
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A．30%        B．40%        C．60%       D．90%

（3）长时间使用后，汽车水箱中的混合液会减少．与原来相比，混合液的沸点    （选填“升高”、“降低”或“不变”），其原因是                        。

四、计算题（4分）

一个做匀速速直线运动的物体在2min内通过了300m 的路程，它运动的速度是多少？它若以这个速度继续行驶10分钟通过的路程是多少？
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